

## 打造攻坚堡垒 为生存保卫而战 先进党支部展示



■特约记者 薛蕊

### “小”点子 “大”效益

年初,厂里将降本增效指标分解到作业区,支部班子成员认真研究,根据实际情况将指标细化到各班组和岗位。为了能更好地完成预算指标,他们召开党员大会对全体党员进行形势任务教育,鼓励党员立足本岗位创新创效,并制定了《运焦作业区降本增效奖惩办法》,修订了《运焦作业区综合管理制度》,保证了降本增效工作的顺利推进。党员范永薪是机修组长,在发现2665振动筛横梁断裂时,动脑子想办法,组织人员对其进行加固,延长了设备使用寿命。党员孙建钢巡检时发现2号筛焦系统除尘斗提机故障,组织岗位职工自主维修,节约外委人工费用。

面对钢铁行业严峻的生产经营形势,作业区严格费用管控,能自己干的不外委,能修旧的备件不采购。例如在更换加湿机的检修项目时,支部委员分工协作,组织自检队

伍在现场连续作业两天,安全顺利完成,不但节约了外委人工费用,还锻炼了自检队伍,提升了设备安装水平。

### “少”抱怨 “多”奉献

运焦党支部是一支讲团结、讲奉献的队伍,公司和厂里安排的工作,从来不说“不能干”“干不了”。党支部书记陈春园常说:“有条件要上,没有条件,创造条件也要上。”党支部30名党员,个个都是精英。设备副主管李铭有着多年的现场经验,作业区哪个地方有什么设备、运行情况怎么样,他都了如指掌,设备有了问题总能想出好办法解决,记得有一次作业区在处理2160振动筛出口溜槽故障时,他在现场一干就是十几个小时,通过对溜槽进行

改造,彻底解决了溜槽频繁卡料的问题。综合事务员雷勇是出了名的“抠门财神”,作业区大到几十万的材料辅料,小到一打扫帚的工具杂品都归他管,有一次,除尘滤袋厂家送来型号不对的滤袋,为了节约运输和装卸费用,厂家想让他通融一下进行代用,他坚决不肯,没办法厂家只好重新送货。这些只是普通党员的平凡小事。

多年来,运焦党支部出色地完成了厂交办的各项任务,是一支真正能干事、干成事的队伍。

图①党员对设备进行修旧利废。

图②党员进行义务劳动。

图③党支部班子成员正在现场对设备进行故障判断。



## 峨矿团委发动青年职工投身矿山经营建设

■通讯员 赵瑞文 报道

本报讯 为发挥好团组织“服务青年成才成长,服务矿山经营建设”作用,峨口铁矿团委以“当好党的助手、创建青年职工之家”为工作目标,认真开展团建工作,通过定期召开工作例会、确定工作目标、关注支部建设、加强思想教育,发挥团组织活力,带动青年职工全身心投入矿山经营建设,为构建新常态下的竞争力贡献力量。

该矿团委认真总结“标准化操作示范岗、青年文明号、青年安全监督

岗”等各项工作,对上半年确立的团支部工作目标进行讨论,对下半年持续推进提出要求。做好创建岗位的按期跟踪反馈,积极组织青年参与安全活动,发挥青年安全监督岗作用,促进青年安全执行力的提高;加强团员青年安全培训、岗位练兵,倡导标准化作业,提高青工安全素质;认真开展导师带徒,培养青年人才力量;开展青工思想调研,解决青工实际困难等。

目前,该矿共有团员87名、青工221名,该矿团委在各单位广泛建立团支部或青年工作小组,把团的宗旨、

服务职能、公司和矿部精神传递到基层单位青工,促进青年成长与企业奋斗目标紧密结合。该矿团委以团支部建设为基础,加强团建工作,通过开展团干培训、支部团员培训,利用团支部“三会一课”组织青年开展思想教育,增强青年对团工作的认识和参与度;发挥青工创造性,积极参与公司团日设计大赛,适应形势任务要求,观看《核心价值观百场讲坛》,让团员青工树立热爱祖国、热爱共产党,听从党的召唤,向党组织靠拢的自觉。

■通讯员 朱劲波 报道

本报讯 为进一步加强党员干部的党性教育,使广大党员干部牢固树立宗旨意识,在生产经营建设中更好地发挥先锋模范作用,炼钢一厂以11个党支部为单位,近日组织广大党员干部观看了“太钢2014~2015年度优秀共产党员标兵事迹片”。

一位位优秀共产党员标兵的不俗业绩、一幕幕感人的情节,事迹片真实地刻画了公司优秀共产党员标兵可敬、可亲、可信、可学的形象,反映了他们爱岗敬业、踏实肯干、锐意进取、争先创优的高尚品质,他们的事迹深深地感动了在场观看的每一个人,反响热烈。

广大党员干部表示,标兵事迹片使自己深受教育和启发。有的党员标兵虽然岗位很平凡,但他们却用真诚、热情和执着作出了不平凡的业绩,不愧是共产党员的楷模,是全公司上下学习的榜样。作为炼钢一厂的职工,碳钢线精炼班长李强被选树为公司优秀共产党员标兵,感到十分骄傲和自豪。

为了达到学有收获、学有行动、学有实效的目的,该厂要求各党支部采取观后座谈、撰写心得体会、召开组织生活会等形式,及时组织党员干部进行深入学习讨论,引导广大党员干部立足岗位,拼搏进取,争创一流,以更加饱满的激情应对新挑战,以十足的干劲投身到生产经营建设中。

## 炼钢一厂加强党员党性教育

### “铁哥”

#### ——记冷轧硅钢厂优秀共产党员标兵张明秀

■通讯员 王霞 岳九成

“铁哥”,容易让人联想到烟酒不分家,为朋友两肋插刀的哥们弟兄。不!我讲的是一位把规章制度当铁律来执行、把厂里的铁当自家的铁来管理、放弃年休把自己当“铁人”来要求的“铁哥”。他就是冷轧硅钢厂生产科废钢管理员、优秀共产党员标兵张明秀。

张师傅从事废钢、废油、废金属、废电缆、中和酸泥等的管理已有11个年头。这位1986年入党的党员时刻不忘用党员的标准来要求自己,用他的话说是“认真做事、清白做人”。

他走上这个岗位后,一些朋友、同学甚至是一些不认识的人找上门来,想在他这儿“淘些金”。面对各种小恩小惠,张明秀婉言谢绝,并善意地劝朋友不能见利忘义违反制度。从2004年他管理废钢至今,废钢未发生丢失。

在把废钢交往加工厂的过程中,他把厂里的铁当自家的铁,坚持按质论价。今年他又积极与加工厂联系,将厂里多年来积存下来的铂铑金丝,在纪委的监督下交加工厂进行拍卖,为厂增收。

他多年来主动放弃年休,奔波在生产现场,急生产所急,在确保生产现场物流顺畅的同时,精打细算合理利用好每一个公路汽车运输台班。在现场,一些刚进厂的年轻人因对钢种认识不清,认为都是废钢混在一起交废钢就可以了,张师傅就给他们认真讲混交废钢的危害:一是破坏了炼钢成分,二是会造成整炉炼钢的先天不足……面对这样的师傅,年轻人亲切地称他为“铁哥”。

“铁哥”的故事还在延续,他的精神激励着身边的同事,在打赢冷轧硅钢生存保卫战的征途上爱岗敬业……

